

# 厦门市委统战部领导走访侨资企业

本报讯 5月6日,市委  
常委、统战部部长王雪敏及  
市委统战部常务副部长、市  
侨办主任何秀珍率海外处、市  
侨资企业联络中心负责人等,  
走访了艾德生物科技股份有  
限公司、力品药业(厦门)股份  
有限公司、丰泰国际集团和  
塔斯曼生物工程公司等四家

侨资企业。  
王雪敏、何秀珍一行参观  
工厂,与侨商促膝相谈,了解  
企业发展情况,询问疫情影响,  
关切地表示将尽力协助解决  
有关难题。侨商们表示多年  
来得到市委统战部、市侨办等  
部门的关心支持,侨办就是侨  
胞的娘家,将克服困难,抓住

机遇,与厦门一起发展。  
艾德生物专注于自主研  
发的肿瘤精准医疗分子诊断  
试剂,力品药业致力于创新制  
剂及高难度复杂制剂研发、生  
产和销售,丰泰国际新能源汽  
车公司产品100%出口欧美等  
发达国家和地区,塔斯曼生物  
公司大规模生产铁皮石斛及

相关制品,这四家侨企在各  
自领域都发展势头良好,具  
有领先优势。四位公司领导  
者郑立谋、叶英、吴亮泰、卢  
绍基,或是学成归国创业的  
高新技术人才,或是回国投资  
的海外侨领,他们都将个人  
事业与厦门发展紧密联系,  
并相互促进。

## 致公党厦门市委 组织参观廉洁文化展

本报讯 5月7日上午,致公党厦  
门市委组织部分市委常委和机关干部  
赴厦门美术馆参观“清风拂厦 勇毅前  
行”廉洁文化展。致公党福建省副主  
委、一级巡视员徐平东,市委专职副主  
委李瑞盛参加活动。

通过参观学习,大家纷纷表示,将  
进一步学习贯彻习近平总书记关于廉  
洁文化建设的重要论述,“养廉心践廉  
行,扬清风树正气”,自觉增强法纪意  
识,树立风清气正的良好风气,切实把  
“矢志不渝跟党走、携手奋进新时代”  
政治交接主题教育转化为参政履职  
尽责的具体行动,勇立潮头、勇毅前  
行,为更高水平建设高素质高颜值现  
代化国际化城市贡献致公力量,以优  
异成绩迎接中共二十大胜利召开。

## 厦门市侨领侨商组团参访集美谋商机

本报讯(通讯员 王昌泽 张  
玲)5月7日,“厦门市侨领侨  
商走进青年发展友好型城区集  
美”参访活动举行。本次活动由  
市侨联主办,集美区侨联承办,  
海外华侨华人社团厦门联络总  
部市侨商会、市新侨人才联谊  
会、杏林湾党群活动服务中心  
协办。市侨联副主席邓飏,区委  
常委、统战部部长洪清岩,以及

来自美国、德国、英国、巴西、新  
加坡、马来西亚、菲律宾等20  
个国家驻厦侨领侨商50多人  
参加活动。  
在厦门影视拍摄基地,与  
会代表走进实景棚、道具库,  
感受逼真场景,了解厦门电影  
发展历史及“金鸡奖”落地情  
况、厦门影视业的现状与优  
势、拍摄基地与剧组的合作模

式等。在厦门软件园三期,代  
表们听取园区配套设施、招商  
引资政策、投资奖励和人才引  
进政策等。随后,代表们还参  
访位于集美塔的“5G+AR”党  
史馆、人文馆及诚毅国际商务  
中心集美新城体验馆,召开  
“集美区营商环境宣讲会”,对  
集美近年来的飞速发展和巨  
大成就有了更加深刻的了解

与认识。  
侨领侨商们纷纷表示,集  
美目前深化打造“青年发展友  
好型城区”,为海外侨胞创造  
了更大的发展机遇和空间,接  
下来将会通过不同的场合发挥  
社团桥梁作用,积极向海外侨  
胞宣传家乡的喜人变化和优越  
的营商环境,寻求合作商机,助  
力家乡建设。

## 歌仔戏《侨批》“二改”后 首次亮相厦门

本报讯 据海峡之声广播电台报道  
国家艺术基金2020年度大型舞台剧  
和作品滚动资助项目歌仔戏《侨批》,5  
月10日晚在厦门闽南大戏院演出,以  
“侨批”这一历史载体,形象地再现“侨  
批”这一历史文化与中国人顽强开拓  
精神,以及百年来“侨批”对于华侨华  
人的深刻影响。

当晚的演出,是该剧目在“二改”之  
后的首次献演,希望通过不断打磨提升,  
把《侨批》打造成为厦门的一张文化名片。  
歌仔戏《侨批》是厦门历经五年,  
倾力打造的一部反映华侨华人题材的  
剧目,也是中国第一部以“侨批”为题  
材的戏曲舞台艺术作品。该作品取材  
独特,视角新颖,是对世界记忆名录  
“侨批”的成功转化和呈现,是一部具  
有独特思想价值和文化价值、强烈中  
华民族精神的作品。(陈必扬 毛军辉)

## 同安竹坝归侨史迹馆全新亮相

本报讯 近日,竹坝归侨史  
迹馆揭幕仪式举行。福建省政  
协农业和农村委员会主任刘宏  
伟,省侨联主席陈式海、副主席  
张瑶,厦门市委常委、统战部部  
长王雪敏,市委统战部常务副  
部长、市侨办主任何秀珍,市侨

联主席陈俊泳,同安区人大常  
委会主任叶晓东等领导共同为  
焕然一新的竹坝归侨史迹馆揭  
幕。刘宏伟、陈式海还为史迹馆  
赠送了一批藏书。  
竹坝归侨史迹馆经过修缮  
加固、展陈、周边景观提升三个

阶段的改造,现展览内容分为  
“爱侨护侨”“扎根竹坝”“同心  
筑梦”三个部分、“逐梦异邦”  
“风雨归途”“故土新居”“春风  
送暖”“田园新韵”“风景独好”  
六个单元,全面充分地展示竹  
坝的历史和文化。

在竹坝归侨史迹馆的运营  
区,还融入了一些南洋元素,优  
化游客来客的游玩体验。市民、  
游客可以在这里休憩,回顾竹  
坝的发展历程、归侨的奋斗故  
事;也可以在这里品尝咖啡茶  
饮、南洋美食、竹坝风味。

## 华侨大学留学生拍摄视频 谈“外国青年眼中的中国青年”

本报讯 在今年五四青年节期间,华侨大学  
“海外新声代”新媒体工作室拍摄《外国青年眼  
中的中国青年》专题视频,来自赞比亚、南非、菲  
律宾、土库曼斯坦、爱尔兰等国的外国青年学  
生,向海内外网友分享了中国青年留给他们的  
印象,表达中外青年共建人类命运共同体的决  
心。

来自赞比亚的李一欣对中国青年“团结协  
作、不畏困难”的精神印象深刻。“在疫情期  
间,我身边很多中国同学都报名参加志愿服务,  
尽其所能地帮助和鼓励身边的人。这让我看到  
了他们彼此之间的关心关爱,也让我看到了他  
们对国家的热爱与担当。”

来自菲律宾的李华健此前深入长汀、瑞  
金、沙县等乡村,采访过很多中国青年,这些青  
年“无私奉献、脚踏实地”的品质给他留下了  
深刻印象。“很多中国的年轻人放弃留在大城  
市发展的机会,义无反顾的到乡村带领当地的  
村民脱贫致富,他们不怕苦不怕累的精神让我  
非常佩服。”

“我非常喜欢和中国朋友在一起,他们让我  
更加了解中国。”来自南非的黄玫瑰对中国青  
年积极传播中华文化深有体会,“他们对我都  
特别友好,常常热情地给我介绍中国的饮食文  
化和交际文化,因为有他们的陪伴,我更加喜  
欢中国了。”

来自土库曼斯坦的左羽十分关注不断涌  
现的青年榜样,她说:“我看到过很多自强不息  
的中国青年的故事,即使面对挫折、不幸、困  
难,他们从未放弃,依然坚定地追逐着自己的  
梦想,是所有年轻人学习的榜样。”

“中国青年解决问题时那种认真的态度以  
及投入的状态很吸引我,也值得我们学习。”  
来自爱尔兰的彼得同样表达了对中国青年的  
美好祝福:“希望所有的中国青年都能勇敢地  
乘风破浪、披荆斩棘,努力实现自己的理想抱  
负。祝你们五四青年节快乐。”  
(霍芋宇 彭慧婷)

## 福建省台联领导赴厦门调研

本报讯 5月5日至7日,福建省台联  
会长江尔雄带领省台联和省档案馆相关负  
责人,前往厦门市和漳州市开展“迁台记  
忆”档案文献征集及乡建乡创工作调研。  
厦门市台联党组书记、会长张劲秋陪同  
调研。

在涉台文物古迹厦门台湾公会旧  
址,调研组一行实地查看建筑布局和修  
缮情况,听取厦门市台联关于厦门台湾公  
会旧址保护利用工作初步规划和功能定  
位的汇报,并对依托厦门台湾公会旧址开  
展“迁台记忆”档案文献征集和展陈提出  
指导意见。在福建省闽南文化研究会,有  
关专家学者和定居台胞代表齐聚一堂,现  
场气氛热烈,大家围绕进一步深化“迁台  
记忆”

档案文献征集、保护、利用,谈感受、说  
想法、提建议,为下一步工作开展提供  
好思路好办法。  
调研组一行还前往厦门迁台纪念馆、  
漳州南凤侨批馆、漳州市平和县涉台官  
心田宫、漳州南靖县山城镇雁塔村和  
“漳台一家”主题馆等地,开展“迁台记  
忆”档案文献征集和调研工作。

## 厦门市侨联青委会与新加坡、 马来西亚厦门籍社团青年会 召开视频交流座谈会

本报讯 5月7日,厦门市侨联青委会  
与新加坡、马来西亚厦门籍社团青年会  
代表的视频交流座谈会召开。市侨联副  
主席邓飏出席会议,来自新加坡厦  
门公会、马来西亚同安金厦总会、  
露雳州同安会馆等多个厦门、闽南籍  
社团及厦门侨青委、新加坡归侨联  
谊会会长吕韶风等就文化艺术、商业  
经济、教育等议题作交流,介绍了侨  
社团结防疫和支援当地社会抗疫的  
有关情况,并就与各国厦门籍青年  
进一步建立联系、增进乡谊、共同  
发展等达成共识。

青年团团长郑明才,马来西亚同  
金厦总会青委会庄志强,市侨青委副  
会长兼秘书长魏剑,新加坡归侨联  
谊会会长吕韶风等就文化艺术、商业  
经济、教育等议题作交流,介绍了侨  
社团结防疫和支援当地社会抗疫的  
有关情况,并就与各国厦门籍青年  
进一步建立联系、增进乡谊、共同  
发展等达成共识。  
会上,新加坡厦门公会会长汪家裕,  
邓飏代表厦门市侨联向大家致以问

候,就厦门的市情、侨情,以及市  
侨联参与疫情防控的主要工作作介  
绍,并通报了市侨联开展海外华侨  
华人二、三代和侨务资源可持续发  
展的工作情况。他鼓励海外乡亲  
特别是新生代在海外要坚持做好疫  
情防控工作,用心讲好中国故事、  
厦门故事,为推动“一带一路”建  
设和共同构建人类命运共同体作  
出积极贡献。  
(肖家豪)

## 福清市完成首例中印尼 跨国远程视频公证服务

本报讯 近日,中国驻印尼泗水总  
领事馆与福建省福清市公证处合作,  
为一名旅居印尼中国公民远程办  
理了房产公证手续,顺利完成了首  
例中国印尼跨国远程视频公证服  
务。

作为福建省知名侨乡,福清市海  
外华人华侨人口约160万。受疫  
情影响,部分旅居海外的华侨华  
人回国办理涉重大财产处置事宜  
存在困难。因此,远程视频公证  
业务得到迫切需求。为回应侨胞  
的需求,福清市公证处加强了为  
海外同胞服务力度,依托“互联  
网+公证”,实现重大创新举措,  
以远程视频的方式,大大减少了  
当事人办证的时间和交通上的阻  
碍,切实提升涉侨同胞服务效果。  
(施点睛 郑松波)

## 晋江市召开 异地商会座谈会

本报讯 近日,晋江市召开晋江  
异地商会座谈会。会上,相关人  
员向各商会负责人介绍了晋江市  
招商引资优惠政策措施,讲解了  
晋江市复工复产、复商复市、  
增产增效、企业“专精特新”、  
“小升规”、技改投资等方面优  
惠政策。各商会负责人就推动  
商会建设、服务民营企业、有  
序复工复产等事项进行座谈,  
出力献策。



八闽侨声